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наративи, що пов’язані з захистом країни, закликом до невтомної 
боротьби, словами вдячності та інше.  
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ПРІЗВИЩЕ ЯК ЕЛЕМЕНТ ПРЕДСТАВЛЕННЯ 
ПОЛІЦЕЙСЬКОГО 

Сьогодні в українській пенітенціарній та військовій системах 
міцно утвердилася традиція звертатися лише з використанням 
прізвища, а не за іменем та по батькові. Це пов’язано насамперед з 
дотримання правил внутрішнього розпорядку або статутних правил 
для забезпечення формальності спілкування й дотримання професійної 
поваги.  

Спектр випадків унормованого чинним законодавством 
самостійного вживання прізвища під час службової діяльності 
продовжує правоохоронна сфера. Так, відповідно до п. 3 ст. 18 Закону 
України «Про національну поліцію» поліцейський, чи-то звертаючись 
до особи, чи-то реагуючи на звернення особи до нього в частині 
особистої інформації, зобов’язаний назвати лише прізвище [ЗУ], а не 
повну тричленну формулу: «Бажаю здоров’я. Сержант поліції Дронь. 
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У місті тривають оперативні заходи, пред’явіть, будь ласка, ваші 
документи» [Довідник поліцейського, c. 17].  

Про причини такої вибірковості можемо говорити лише умовно, 
адже нормою закону пояснення щодо цього не передбачені. Очевидно, 
такий підхід дає змогу зекономити час, забезпечує простоту та 
зручність комунікації за рахунок скорочення кількості лексем до 
однієї, адже представлення ще обов’язково включає посаду та 
спеціальне звання, які має назвати поліцейський.  

Водночас законом передбачено можливість для кожного 
громадянина отримати вичерпну інформацію, звернувшись до 
поліцейського з вимогою пред’явити службове посвідчення для 
ознайомлення. Саме цей документ містить повний антропонімний 
профіль власника – його прізвище, ім’я та по батькові.  

Також беремо до уваги той фактор, що самостійне вживання 
прізвища порівняно з комбінацією «ім’я + по батькові» або взагалі 
лише ізольованим ім’ям чи по батькові значно більше формалізує 
комунікацію в межах системи, створює професійну дистанцію між 
співрозмовниками, яка вказує на офіційний характер спілкування: пор. 
«Бажаю здоров’я. Сержант поліції Коваленко», «Бажаю здоров’я. 
Сержант поліції Іван Петрович», «Бажаю здоров’я. Сержант поліції 
Іван».  

Крім того, можна припусти існування тривалої традиції 
звертання за прізвищем подібно до тієї, що існує у військовій системі, 
має глибоке історичне підґрунтя та є складовою частиною військового 
етикету. Цей аспект докладно описала Т. Вронська, ілюструючи 
спостереження таким прикладом з видання «Словарь украинского 
языка под редакцией Б.Д. Гринченко» (Київ, 1909): «Ей, пане куме, 
пане Хмельницький, пане писарю військовий!» [Вронська, с. 7].  

Важливо зауважити, що в неформальних ситуаціях або в інших 
контекстах поза службою поліцейські можуть використовувати імена 
та по батькові для звертання один до одного. 
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